

恩正南京人

“你们的夜宵，我们包了！”

南京一饭店老板每晚给27个防疫卡点免费送餐



龚庭平为值守人员送餐 受访者供图



刚出炉的包子



夜宵老母鸡冬瓜海带汤

8月5日以来，江宁品悦楼酒店老板龚庭平每晚都很忙碌。因为他要参与制作200份夜宵，并将它们依次送往街道27个防疫值守点。每天不重样的暖心夜宵，让一线防疫人员备受感动，充满力量。

8月9日晚9点半，记者在谷里街道庆缘东街见到了龚庭平。他正在自己的饭店内张罗着。在六七名员工的帮助下，热乎乎现出炉的包子、稀饭，很快就打包、分装完毕。10点整，龚庭平和自己的儿子龚瑞皓开始将夜宵装车。

“每天晚上都能看见他们很辛苦地守在那儿，想为他们做一些力所能及的事情。正好我们是做餐饮的，就想那就送夜宵吧。”龚瑞皓说。

为了让值勤人员能吃到热乎的食物，龚庭平会提前规划好线

路，和儿子分别开车沿线送餐。到了防疫值守点，龚庭平把包子、稀饭等夜宵一一送到值守人员手中。

肉包、烧卖、馒头、绿豆汤……每天不重样的宵夜缓解了值守人员身体的疲劳。一名志愿者感动地说：“我们晚上七点值守到第二天早上七点，每天他们都会换不同口味的夜宵送来，吃得很舒服。”

免费供应27个点位、每天200份夜宵，不是一件轻松的事情。每天送完已临近夜里12点，龚庭平说：“一线抗疫工作人员值班很辛苦，送夜宵来代表一份心意，我们将坚持下去，只要疫情不退，我们的爱心夜宵就会继续送。”

除了让大家每天都吃到热乎的夜宵，龚庭平还号召酒店员工积极参与防疫工作。在他的引导

下，品悦楼酒店四名员工参与核酸检测采样志愿服务；两名员工主动协助超市进行测温查验健康码等工作。

作为江宁区餐饮协会谷里分会会长，龚庭平还号召了谷里街道全体餐饮人共同为一线志愿者捐赠物资，截至发稿前，近100箱各类食品送到了防疫一线……作为南京餐饮人，他说他要为战疫多做点事。

江宁融媒体中心记者 江小融
现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬



扫码看视频

扬州84岁妈妈给医生女儿写信：
照顾好孕妇和小宝宝！

本轮疫情发生以来，扬州市妇幼保健院160多名医护人员吃住在医院，24小时待命，全力保障扬州孕产妇及儿童的生命安全。疫情期间，已经有80名婴儿在扬州市妇幼保健院出生。



通讯员 刘海霞 现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇

扫码看视频

84岁老母亲写了一封没寄出的信

近日，扬州市妇幼保健院副院长王亦雄在工作间隙，给84岁的老母亲打了一个视频电话。在视频的那一头，老母亲“怪罪”王亦雄都不去看望她和老伴。当听说王亦雄因为工作需要已吃住在医院不回家了，老母亲像孩子一样问女儿“还要多长时间啊？我想你了！”

现代快报记者了解到，王亦雄的父亲85岁，中风4年，行动不便。由于无法见面，老母亲给王亦雄和女婿手写了一封信：“我和你爸爸现在很好，还是能克服困难的，我们自己照顾好自己，响应号召在家里不出去，你们在抗疫一线，要注意身体，最重要的是把孕妇和小宝宝保护好！……等疫情结束我们全家再相聚！”

160多名医护人员吃住在医院

王亦雄是扬州市妇幼保健院副院长，也是妇产科的“一把刀”，曾当选为“2018年度感动江苏十大人物”。此次疫情以来，她已10多天没回家。和王亦雄一样，最近扬州市妇幼保健院160多名医护人员吃住在医院，24小时值班，全面保障全市孕产妇的安全。此外，王亦雄的丈夫陈文新是苏北医院影像科的医生，每天也在医院上班。

“我的电话一刻都不能断。”扬州市妇幼保健院医务处主任姜跃彭已吃住在办公室一个多星期，作为医院负责医疗救治、应急

管理的核心部门，姜跃彭每天电话不断，需要处置的事情一件接着一件，家中的两个孩子只能交给父母照顾。

冒险为高风险区产妇接生

“其他行业可以停工停产，但是分娩不能！妇幼不能！”该院院长许建国告诉记者，每年扬州市区有一半的孩子在该院分娩，为了守住扬州妇幼的阵地，医院改造一个病区作为发热门诊留观点，紧急抽调12名医护人员24小时值守。同时，组织妇科、产科、儿科、新生儿科、B超室、放射科、检验科等临床医技科室骨干专家160多人，吃住在医院，24小时待命全天候提供技术保障。

8月3日，一名怀孕32周的突发急性脂肪肝的产妇高女士被紧急送到医院，当时情况非常危急。“这名产妇当时没有做过核酸检测，而且住在扬州的高风险地区。”王亦雄告诉记者，“妊娠期急性脂肪肝”号称“孕妇杀手”，发病率只有十万分之一，如果不及救治，死亡率高达百分之八十。医院紧急开通绿色通道，立即为高女士和家人进行核酸检测，同时做好术前各项准备。

当天中午11点50分，在她的带领下，台上台下20余名医护人员共同协作，为高女士进行了急诊剖宫产手术。

记者了解到，疫情期间已经有80名婴儿在扬州市妇幼保健院出生，给大家带来了新生命诞生的喜悦，也带来了了对未来的信心和勇气。

小学女教师奔跑在3个区当志愿者

南京小学音乐老师刘梦佳不会想到，本应休假的她，竟然会在炎炎夏日奔波于战疫一线。

7月底，一则南京建邺区招募志愿者的信息吸引了刘梦佳，她都没想就报了名。核酸检测采样宣传员、核酸检测采样点引导员、信息录入员、小区体温测量员……短短十几天，刘梦佳穿梭在建邺、雨花台、秦淮三个区做志愿服务，跑出了一个属于她的战疫“马拉松”。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬



身穿防护服的刘梦佳 受访者供图

主动报名加入，“我有一个志愿者梦”

“您好，请出示下苏康码，测量下体温。”8月9日，秦淮区秦虹街道秦虹小区外，一抹红色的身影正在忙碌碌，先检测体温，再检查苏康码，刘梦佳有条不紊做着工作。

她是南京一所小学的音乐老师，抱着对志愿服务的向往，主动报名加入了建邺区的志愿者服务工作。“当疫情发生在我们身边时，内心很渴望做些什么帮助社会。”刘梦佳心里，一个“志愿者梦”在燃烧。

交给她的第一份工作是建邺区健园社区的核酸检测采样宣传工作。带上小喇叭，穿上红马甲，她和几位小伙伴一起，挨街挨户宣传。酷暑炎炎，汗水顺着脸颊流淌，刘梦佳却感觉无比充实。“会遇到一些市民来咨询，也有很多人谢谢我们，能帮助到大家，就觉得很满足了。”

穿梭三个区，每天奔波几十公里

有了好的开端，刘梦佳更加

充满干劲。随后几天，刘梦佳分别在建邺区核酸检测采样点做秩序引导、信息录入；在雨花台区赛虹桥街道长虹路社区做核酸检测采样点秩序引导、信息录入；在雨花台区梅山街道第二针疫苗接种现场做信息录入、秩序引导；在秦淮区秦虹街道做核酸检测采样点信息录入，下沉社区老旧小区检查健康码、测体温。

十几天、三个区，刘梦佳成为服务点最忙碌的志愿者之一，她为记者算了算，这些天她的行程已经超过了300公里，“没想到已经跑了这么多路！”

有一天，她早上7点不到出门，7点半到达雨花台区赛虹桥街道长虹路社区穿上防护服，开始核酸检测采样点信息录入，匆匆吃了午饭，下午又到秦淮区秦虹街道核酸检测采样点进行信息录入。“一天下来流的汗，把衣服头发全浸湿了，深切感受到了医务工作者的不容易，发自内心的要感谢他们。”

现在，刘梦佳的战疫“马拉松”还在继续。刘梦佳说：“我们会一直坚持下去，期待阴霾散去的那天。”

南京4岁娃隔玻璃和医生妈妈击掌：
妈妈，病毒被打败了吗？

快报讯(通讯员 于露露 记者 刘峻)8月10日上午，网上的一张照片引来不少人关注。照片中，一名小女孩隔着玻璃与医生妈妈击掌，传递着思念。

现代快报记者了解到，由于疫情防控工作的需要，南京市儿童医院隔离病房实行封闭管理，感染性疾病科陈鸿健主治医师和她的同事们，需要连续在这里工作将近一个月，这段时间里她们不能与家人团聚。

8月10日，陈鸿健值班的第五天，她的爱人带着4岁的女儿来看她。因为病房实行封闭管理，女儿只能隔着玻璃望着妈妈，与妈妈击掌。女儿问：“妈妈，病毒被打败了吗？妈妈，虽然我们不能再抱一抱，但是可以拍手庆祝胜利！”母女俩伸出手，大手与小手



4岁女儿隔着玻璃和陈鸿健击掌 通讯员供图

隔着玻璃贴在一起，传递她们心中对彼此的爱和思念。